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ПІДХОДИ ДО КЛАСИФІКАЦІЇ МУЗИЧНО-ДИДАКТИЧНИХ ІГОР У РОЗВИТКУ 

МОВЛЕННЯ ДОШКІЛЬНЯТ 

 

 Серед багатьох видів мистецтва музика займає особливе місце в 

естетичному і художньому вихованні та в усій системі формування всебічної і 

гармонійно розвиненої людини. 

Палітра музики багата, мова її яскрава. Все, що не підвладне слову, 

неможливо висловити, знаходить своє відображення в музиці. 

На сучасному етапі розвитку дошкільної освіти відбуваються процеси 

модернізації змісту та демократизації підходів до управління освітнім 

процесом. Базовий компонент дошкільної освіти(нова редакція) ґрунтується на 

засадах компетентнісного, особистісно-орієнтованого підходу до розвитку 

особистості дитини, визнання самоцінності дошкільного дитинства, створення 

сприятливих умов для формування особистісної зрілості дитини, її базових 

якостей. 

Види мовленнєвої діяльності дитини в закладі дошкільної освіти 

різноманітні. Одним з найважливіших засобів розвитку мовлення є музично-

дидактичні ігри. Музично-дидактичні ігри збагачують дітей новими 

враженнями, розвивають у них ініціативу, самостійність, здатність до 

сприймання, розрізнення основних властивостей музичного звуку, розвивають 

активне мовлення. 

Педагогічна цінність музично-дидактичних ігор полягає в тому, що вони 

відкривають перед дитиною шлях застосування одержаних знань в життєвій 

практиці. Музично-дидактичні ігри повинні бути прості і доступні, цікаві і 

привабливі. Тільки в цьому випадку вони стають своєрідним збудником 

бажання у дітей співати, слухати, грати, танцювати. 

Застосування музично-дидактичних ігор на заняттях в закладах 

дошкільної освіти дає змогу провести його найбільш змістовно. В грі діти 

швидше засвоюють вимоги програми по розвитку співочих умінь і музично-

ритмічних рухів,  

Дидактичні ігри на заняттях починаємо проводити з першої молодшої 

групи. Ці ігри здебільшого пов’язані із застосуванням наочності. В групах 

старшого дошкільного віку основним матеріалом дидактичних ігор стають 

музичні іграшки і інструменти, настільно-друковані ігри, а також 

використовуються і технічні засоби навчання. 

Музично-дидактичні ігри, які використовуються с процесі співу, 

допомагають нам вчити дітей співати виразно, не примушено, вчать брати 

дихання між музичними фразами, втримувати його до кінця фрази. У музично-

дидактичних іграх використовуються іграшки, яким діти охоче наслідують.  
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Результативність навчання в музично-дидактичній грі створюється тоді, 

коли вихователь сам бере активну участь в цій грі, стає її повноправним 

учасником. Гра прекрасна форма діяльності яка сприяє набуттю вміння 

наблизити, викликати прихильність до себе всіх дітей, у тому числі і 

малоактивних. Організовуючи музичні ігри, необхідно надавати дітям більше 

самостійності. Практика показує, що чим більше довіряєш дітям, тим 

свідоміше, добросовісно вони відносяться до дорученого. Музично-дидактична 

гра включає зорову наочність (картки, картинки з пересувними деталями). 

Існують різні кваліфікації ігор. Наприклад, Н.А. Ветлугина розділяє ігри 

для розвитку мовлення на настільні, рухливі і хороводні. Настільні музично-

дидактичні ігри мають на меті: 

 дати дітям можливість засвоїти різний характер музики (гра 

«Весело-сумно», «Сонечко і хмаринка»); 

 розвинути у дітей вміння розрізняти музичні жанри (гра «Пісня, 

танець, марш», «Підбери музику», «Чий цей марш»); 

 дати уявлення про зміст музики музичного твору, про музичні 

образи («Упізнай казку», «Підбери картинку») та засоби музичної виразності 

(«Сходинки», «Кого зустрів Колобок»). Друга група музично-дидактичних ігор 

спрямована на виконання сенсорних завдань та на ігрові дії з елементами 

змагання. Третя група об’єднує музично-дидактичні ігри, які за своїм 

характером подібні до хороводних ігор. У них можуть брати участь усі діти 

групи одночасно або підгрупи дітей. 

Іноді музично-дидактичні ігри розподіляються на підставі виду музичної 

діяльності, який освоюється з їх допомогою.  

Так, Л.Н. Комісарова виділяє три групи музично-дидактичних ігор для 

розвитку музичного сприйняття. Для розрізнення характеру музики, елементів 

зображальності і засобів музичної виразності. 

Таким чином, музично-дидактичні ігри об’єднують в собі різне 

поєднання методів музичного виховання. Образна, ігрова форма, застосування 

різноманітних вправ дозволяють підтримувати у дітей інтерес до діяльності, 

здійснювати її успішніше. 
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